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Крім  того у топленому маслі міститься дуже корисна для організму лінолева кис-
лота – вона підсилює корисні властивості масла щодо впливу на запальні процеси, ар-
теріальний тиск і сприяє схудненню.

Однією з головних переваг топленого масла є те, що воно не горить при смаженні. 
На відміну від рослинного і вершкового масел, які при горінні стають канцерогенними, 
топлене масло складається в основному з насичених жирних кислот з коротким хіміч-
ним ланцюгом, що не окислюється ні при кімнатній температурі, ні при смаженні.

У науковій роботі було доцільно використано натуральні рослинні біокоректори, 
які посилюють антиоксидантні властивості, корегують жирнокислотний склад топлено-
го масла і надають приємних смакових властивостей.

Отже, запропоновано для внесення: насіння Чіа, екстракт буряка, пажитник, кріп 
та куркуму. Саме ці компоненти змінюють і підвищують антиоксидантні властивості. 
Кожен з цих компонентів додає особливого смаку, аромату, а також корисних власти-
востей, які так необхідні для зміцнення здоров’я сучасної молоді. А такі компоненти як 
екстракт буряка і куркума надають приємний солодкуватий смак, що, наприклад, до-
зволяє використовувати топлене масло як десертне, але без додавання цукру.

Слід зазначити, що такі компоненти, як насіння Чіа, пажитник і куркума вважа-
ються сучасними суперфудами.

Весь процес технології одержання топленого масла з біокоректорами контролю-
вали за жирнокислотним складом сировини, яка залежить від сезону, стандартними фі-
зико-хімічними  та мікробіологічними методами, паралельно використовуючи сенсор-
ний аналіз, а також сучасний метод біотестування. 

Науковий керівник – канд. хім. наук, доцент Севастьянова О.В.

РОЗРОБКА ТЕХНОЛОГІЙ ПРОБІОТИЧНИХ СКРАБІВ ТА «ЖИ-
ВИХ» МАСОК, ЗБАГАЧЕНИХ КОРОТКОЛАНЦЮГОВИМИ ПЕП-

ТИДАМИ СИРОВАТКОВИХ БІЛКІВ 

Радіо М.І., студентка СВО «магістр» факультету ТтаТХПіПБ
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Протягом усього життя наше тіло потребує  правильного балансу бактерій. Від 
цього залежить здоров’я не тільки травної системи, а й всього організму в цілому. Пе-
ршим і найголовнішим захисним  бар’єром є наша шкіра. Її також населяють різні бак-
терії і від того, наскільки гармонійний їх склад і співвідношення, залежить стан шкір-
них покривів, їх вологість і жирність, а також якість захисних функцій, тобто, імунітет 
шкіри. Косметика з пробіотиками покликана здійснювати позитивний вплив на якісний 
і кількісний склад мікрофлори шкіри. Це підсилює її імунітет і покращує відновні про-
цеси.

Пробіотиками називають живі мікроорганізми, а також речовини мікробного та 
іншого походження, які: 

– здійснюють позитивний вплив на функціонування мікрофлори; 
– сприяють кращій адаптації організму людини до зовнішніх умов.
Склад мікрофлори шкіри змінюється в залежності від сезону, інтенсивності со-
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нячного світла і температур. Повітря мегаполісу, вільні радикали – все це руйнує мік-
робіом. Пробіотик – інгредієнт, який спрямований на захист від агресивних впливів зо-
внішнього середовища. Косметика, що містить в своєму складі пробіотики, здатна зу-
пинити розвиток запальних процесів на поверхні шкіри. По суті – це щось на зразок мі-
сцевого антибіотика, що не має протипоказань і не провокує розвиток побічних ефек-
тів. Також дані речовини мають здатність зміцнювати місцевий імунітет, що не може не 
допомагати при боротьбі з акне. Ще парочкою плюсів при виборі косметики з пробіо-
тиками для проблемної шкіри служить їх здатність здійснювати зволожуючий і антиок-
сидантний ефекти, стимулювати вироблення колагену і еластину. До складу таких за-
собів найчастіше входять фрагменти ДНК бактерій, уламки їх клітинних стінок, ферме-
нти, а також нежиттєздатні бактерії цілком. Навіть в цьому виді такий «коктейль» здат-
ний викликати позитивну імунну відповідь шкіри, покращуючи її стан. Розробки кос-
метики з живими бактеріями тривають, але зробити її виробництво масовим поки не 
виходить. Вона доступна лише в одиничних європейських клініках і наукових лабора-
торіях. Це пов’язано з рядом певних умов, які висуваються до їх виробництва та збері-
гання.  

У представленій роботі розроблено «пробіотичний» скраб (із лізатами ацидофі-
льної палички, біфідобактерій та молочнокислих термофільних стрептококів) та «жи-
ва» маска (з ліофільно висушеними життєздатними клітинами ацидофільної палички, 
біфідобактерій, молочнокислих термофільних стрептококів та болгарської палички), 
збагачені коротколанцюговими пептидами та вільними амінокислотами, отриманими із 
концентрату сироваткових білків. Аналіз ринку косметичної продукції свідчить про ві-
дсутність аналогічних косметичних засобів вітчизняного виробництва, тому впрова-
дження розроблених технологій «пробіотичного» скрабу та «живої» маски для шкіри 
обличчя у виробництво дасть змогу запропонувати українським споживачам-красуням 
нові, якісно нові косметичні продукти індустрії краси

 
Науковий керівник - д-р техн. наук, професор Ткаченко Н.А.

РОЗСІЛЬНИЙ СИР СУЛУГУНІ ІЗ СПЕЦІЄЮ ТА 
ПРОБІОТИЧНИМИ КУЛЬТУРАМИ – АЮРВЕДИЧНА 

СКЛАДОВА ЗДОРОВ’Я МОЛОДІ

Трембач А.Е., студент СВО «магістр» факультету ТтаТХПіПБ
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Молочна галузь, до складу якої входять сироробна, маслоробна, молочноконсерв-
на підгалузі, а також виробництво продукції з незбираного молока та морозива, на су-
часному етапі є однією із провідних в структурі харчової індустрії України. Актуаль-
ним є бажання населення підтримувати здоровий спосіб життя, вживаючи натуральні 
молочні продукти зі збалансованим хімічним складом. 

Одним з представників продукції молочної галузі є розсільні сири, виробництво 
яких в нашій країні посіло вагому нішу, як наприклад в Італії або в інших країнах, де 
воно традиційно входить до системи здорового способу життя і широко практикується 
в системі Аюрведа. Аюрведа – «наука життя» – традиційна система,  що походить з 
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